אוניברסיטת תל אביב

בית-הספר להנדסת חשמל 

עקרונות ברשתות תקשורת. 0510-6402
סמסטר א' תשס"ה
מבחן מסכם
· המבחן כולל שלש שאלות – יש לענות על כולן.
· משך הבחינה: 3 שעות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!
· השאלות אינן שוות בערכן.

בהצלחה!

ד"ר יובל שביט
שאלה 1 (27 נקודות)
נתונה רשת בצורת טבעת ובה n מעבדים הממוספרים מ-1 עד n. הקשת בין מעבד i  למעבד i+1 (i=1..n-1) הינה במשקל i.  משקל הקשת בין מעבד 1 למעבד n הוא n-2. הניחו שההשהיה של הודעות בקשתות רשת זו חסומה ע"י יחידת זמן אחת.

מפעילים את אלגוריתם GHS שנלמד בכתה ע"י פקודת START לצמת 1. לא נשלחות פקודות START נוספות. ענו על השאלות הבאות (ניתן להעזר בקוד המצורף).

1. מהי סבוכיות ההודעות של האלגוריתם עבור התרחיש שתואר לעיל כפונקציה של גודל הטבעת (ניתן להשתמש ב-O ולהזניח קבועים)? (9 נקודות)
2. מהי רמת הקלסר בה יעצר האלגוריתם? (9 נקודות) 
3. מהי סבוכיות הזמן של האלגוריתם? (9 נקודות) ניתן להניח שזמן משלוח הודעה הוא בדיוק יחידה אחת. במידה שצמת מקבל שתי הודעות בו זמנית ניתן לבחור שרירותית באיזה לטפל קודם. 










שאלה 2 (23 נקודות)
במתג nXn משתמשים ב- VOQ ובאלגוריתם PIM לשדוך.
1. בהנחה שכל ה- VOQ מלאים, מה תוחלת הנצולת של המתג אם מבצעים רק סבוב אחד של PIM ? (8 נקודות)

2. חזרו על א' עבור שני סבובים. (4 נקודות)
3. חזרו על א' עבור n סבובים. (3 נקודות)
4. חזרו על א' כאשר הסכוי של VOQ להיות ריק הוא ½ . (8 נקודות)
שאלה 3 (35 נקודות)
ספקית תקשורת חותמת עם לקוחותיה חוזה ובו קצב תקשורת מינימלי מובטח, וקצב תקשורת מקסימלי מותר, נסמן קצבים אלו ב- C וב- P, בהתאמה.

בכניסה לרשת מסווגים חבילות לשלשה צבעים: ירוק עבור חבילות שהן בקצב המובטח לקשר, צהוב עבור חבילות בקצב המותר שהינו מעל לקצב המובטח, ואדום עבור חבילות שהינן מעל לקצב המותר. 

לצורך בצוע סווג זה מממשים בכניסה לנתב שני leaky buckets.
בממוש A הוצע פתרון הכולל  LB ירוק בקצב C ו- LB  צהב בקצב P.

1. רשמו אלגוריתם סווג של החבילה לצבעים השונים.  הניחו שמלוי ה- LB נעשה כבר ואתם מטפלים רק בסווג החבילה ובעדכון מצב האסימונים ב- LB.

2. איזה משני הקצבים האלגוריתם שרשמתם מבטיח בדיוק רב יותר?
בממוש B הוצע פתרון הכולל  LB ירוק בקצב C ו- LB  צהב בקצב P-C.

3. רשמו אלגוריתם סווג של החבילה לצבעים השונים.  הניחו שמלוי ה- LB נעשה כבר ואתם מטפלים רק בסווג החבילה ובעדכון מצב האסימונים ב- LB.

4. איזה משני הקצבים האלגוריתם שרשמתם מבטיח בדיוק רב יותר?
מאפשרים למשתמש לצבוע את חבילותיו בירוק או צהב. והדרישה היא שצבעה של חבילה יהיה המקסימום בין הצבע שקבע המשתמש והצבע על פי חוזה השרות. 
5. בחרו את אחד האלגוריתמים שרשמתם לעיל ועדכנו אותו לפי הדרישה החדשה. הסבירו את השנויים.






























